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Αθήνα, 13 Απριλίου 2014  
 

10 ΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 
την ΠΑΡΑΓΩΓΙΚΗ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ και τη ΒΙΩΣΙΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ 

 
 

1. Να οικοδοµηθεί ένα νέο εθνικό παραγωγικό µοντέλο, για µια νέα πορεία βιώσιµης 
ανάπτυξης, βασισµένο στη συνεργασία του κράτους µε τον ιδιωτικό τοµέα, στην 
τόνωση της επιχειρηµατικότητας, στην αξιοποίηση στο έπακρο των ενδογενών πόρων. 
Που αξιοποιεί τους ανθρώπους µας, την ενεργητικότητά του ελληνικού λαού. Να 
επιδιωχθεί η συνέργεια όλων των παραγωγών πλούτου αυτής της χώρας, από τον 
εργάτη, τον υπάλληλο, τον µικροµεσαίο, τον αγρότη, µέχρι το στέλεχος και τον 
επιχειρηµατία. 

 
2. Να εξασφαλιστεί ένα νέο πρότυπο διαχείρισης της οικονοµίας χωρίς ελλείµµατα, 

µε την ορθολογική διαχείριση των δηµόσιων οικονοµικών, µε διαφανή και δίκαιη 
λειτουργία της οικονοµίας, µε αξιολόγηση και λογοδοσία παντού, σε περιβάλλον 
εθνικής αυτοπεποίθησης και αποκατάστασης της διεθνούς αξιοπιστίας της χώρας.  

 
3. Να ανακτηθεί η διεθνής ανταγωνιστικότητα µε όρους υψηλότερης προστιθέµενης 

αξίας, χωρίς συνέχιση της λιτότητας, αναβαθµίζοντας τα ποιοτικά χαρακτηριστικά 
του παραγωγικού µας µοντέλου και δίνοντας προτεραιότητα στην ανάπτυξη του 
ανθρώπινου δυναµικού, την ενδυνάµωση της έρευνας, της τεχνολογικής ανάπτυξης, 
της καινοτοµίας, της διάχυσης της γνώσης.  

 
4. Να βελτιωθεί το επενδυτικό/επιχειρηµατικό περιβάλλον µε διαρθρωτικές αλλαγές 

στον επιτελικό ρόλο του κράτους, εξαλείφοντας τη γραφειοκρατία και καθιερώνοντας 
σταθερούς κανόνες και σταθερό πλαίσιο για µια δεκαετία ως προς τους φόρους και τις 
εισφορές, µε δίκαιο και αναπτυξιακό στοχευµένο φορολογικό σύστηµα, πατάσσοντας 
τη φοροδιαφυγή κάθε είδους και µεγέθους. Να διαµορφωθούν ισχυρά κίνητρα σε 
θεσµικό επίπεδο για την προσέλκυση ελληνικών και ξένων επενδύσεων µε την 
επίλυση χρόνιων προβληµάτων χωροθέτησης και αδειοδότησης, µε συνεχή βελτίωση 
των σχέσεων Πολιτείας-επιχειρήσεων, µε υπηρεσίες «µιας στάσης», µε επέκταση της 
πληροφορικής υποδοµής ώστε να γίνονται ηλεκτρονικά οι περισσότερες διοικητικές 
πράξεις και οι συναλλαγές µέσω τραπεζών, µε αυτόµατα ενηµέρωση των 
φορολογικών βιβλίων και αυτόµατη απόδοση του Φ.Π.Α.  
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5. Να αντιµετωπιστεί το χρηµατοδοτικό πρόβληµα της ανάπτυξης, που αποτελεί 

προϋπόθεση για την επανεκκίνηση της πραγµατικής οικονοµίας. Η 
ανακεφαλαιοποίηση και η εξυγίανση του τραπεζικού συστήµατος να συνδυαστεί µε 
νέες αναπτυξιακές πρωτοβουλίες των τραπεζών, µε χωρίς καθυστέρηση αξιοποίηση 
των πόρων του ΕΣΠΑ, καθώς και της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων για στήριξη 
παραγωγικών και εξαγωγικών δραστηριοτήτων. Οι ρυθµίσεις των φορολογικών και 
ασφαλιστικών υποχρεώσεων µε ρεαλιστικό για τα δεδοµένα της αγοράς και χρήσιµο 
για το δηµόσιο και τα ασφαλιστικά ταµεία τρόπο, αλλά και οι ρυθµίσεις των δανείων 
από το τραπεζικό σύστηµα µε φιλικό, ευέλικτο, αλλά και ρεαλιστικό τρόπο, θα 
συµβάλουν ουσιαστικά στη βιωσιµότητα των επιχειρήσεων και στον ενεργότερο ρόλο 
τους στην οικονοµία.   
 

6. Να στηριχθούν οι µικροµεσαίες επιχειρήσεις µε άρση των γραφειοκρατικών 
εµποδίων, µε ενθάρρυνση της κοινωνικά και περιβαλλοντικά υπεύθυνης λειτουργίας 
τους, µε νέα ευέλικτα χρηµατοπιστωτικά εργαλεία και µηχανισµούς εγγυοδοσίας, µε 
διευκόλυνση της πρόσβασής τους στη νέα γνώση, σε νέες αγορές και σε 
επιχειρηµατικά κεφάλαια, µε τη συγκρότηση δικτύου ευέλικτων και λειτουργικών 
Κέντρων Υποστήριξης των µικροµεσαίων επιχειρήσεων σε όλες τις περιφέρειες της 
χώρας. 

 
7. Να ενισχυθούν οι τοπικές οικονοµίες, µε αξιοποίηση των συγκριτικών 

πλεονεκτηµάτων, µε τοµεακές/κλαδικές πολιτικές, µε θεµατική συγκέντρωση σε 
ανταγωνιστικούς/εξωστρεφείς τοµείς, µε συµµετοχή και συνεχή διαβούλευση µε τις 
τοπικές κοινωνίες, µε τη συνεργασία επιχειρήσεων, πανεπιστηµίων και ερευνητικών 
κέντρων, µε την προώθηση διασυνοριακών και διεθνών συνεργασιών και 
δικτυώσεων. 

 
8. Να αξιοποιηθούν οι νέες ευρωπαϊκές πολιτικές ενίσχυσης της βιοµηχανικής 

παραγωγής και να στηριχθεί η ανάπτυξη των υποδοµών και των δικτύων του 
ενεργειακού τοµέα, η αξιοποίηση των ανανεώσιµων πηγών ενέργειας, η 
εξοικονόµηση ενέργειας, η έρευνα και εκµετάλλευση νέων ενεργειακών 
αποθεµάτων. Να αναπτυχθούν τα ανταγωνιστικά µας πλεονεκτήµατα στον τουρισµό 
και ιδιαίτερα στις εναλλακτικές µορφές τουρισµού, µε διεύρυνση και βελτίωση της 
ποιότητας των τουριστικών υπηρεσιών και δηµιουργία νέων ευκαιριών ανάπτυξης και 
απασχόλησης σε  περισσότερες περιοχές της χώρας. Να αξιοποιηθούν οι µεγάλες 
ευκαιρίες στην πολιτιστική βιοµηχανία, στην πράσινη επιχειρηµατικότητα της 
ανακύκλωσης και του οικολογικού αναπροσανατολισµού των προϊόντων και στην 
µπλε οικονοµία της ναυτιλίας, του θαλάσσιου τουρισµού και των άλλων 
δραστηριοτήτων στις νησιωτικές και παράλιες περιοχές. 
 

9. Να αναζωογονηθούν η αγροτική παραγωγή και τα παγκόσµιας αναγνώρισης 
ποιοτικά πλεονεκτήµατα του αγροδιατροφικού µας τοµέα, µε βάση την ποιότητα, την 
ποικιλία, τη βιολογική παραγωγή, τα εκατοντάδες πιστοποιηµένα αγροτικά προϊόντα 
µε γεωγραφική ένδειξη και ονοµασία προέλευσης. Να στηριχθεί στο πλαίσιο της νέας 
ευρωπαϊκής αλιευτικής πολιτικής ο ισχυρός αλιευτικός και ιχθυοκαλλιεργητικός 
τοµέας.  

 
10. Να επιδιωχθεί µια νέα Εθνική Κοινωνική Συµφωνία που θα διασφαλίζει την 

ανάπτυξη µε κοινωνική συνοχή, µε τη συµµετοχή της κυβέρνησης, του Κοινοβουλίου, 
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των κοινωνικών εταίρων και του κόσµου της γνώσης, της έρευνας και της 
τεχνολογίας, καθώς και µε την υποστήριξη ενός Εθνικού Συµβουλίου 
Παραγωγικότητας, Ανάπτυξης και Απασχόλησης. 


